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CLASSE : Terminale EXERCICE B : au choix du candidat (10 points)

VOIE : XIGénérale

ENSEIGNEMENT DE SPECIALITE: Sciences de I'ingénieur- Partie Sciences physiques

DUREE DE L’EXERCICE : 30 min CALCULATRICE AUTORISEE : X Oui « type collége »

EXERCICE B — Embouteillages et collisions dans I’espace (10 points)

1.
.“\ Sens du
U A mouvement
du satellite
2.

Systeme : débris
Référentiel : Géocentrique supposé galiléen
D’aprés la 2™ loi de Newton :

-, N
YFoyt = ma
2

Fr/q = ma

G Rz = ma
M

§=G XR—;FH

R dt
L’accélération étant unique, par identification :
d . L
> d—‘t’ = 0, la vitesse du débris est constante.
> v G x or
R R2
donc
G X Mt
VvV =
R
3.
G X Mt
vV =
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G X My

6,67.10711 x 597.1024
6371.103 + 1000.103
v=1735103m.s7!

v=73.10% X 3,6 = 2,65.10* km.h!

« A 1000 km d’altitude, un objet se déplace a 30 000 km.h"1»
L'ordre de grandeur est le méme, cependant la valeur trouvée est inférieure a celle donnée par le texte.
L’écart peut étre expliqué :

» Nous avons supposé que I'orbite est circulaire alors qu’elle est elliptique.

» Lavaleur donnée par le texte a certainement été arrondie par soucis de simplification.

4,
Le débris a une énergie cinétique équivalente a celle d’'une boule de masse mp = 3,5 kg animée d’une

vitesse Vg

E.(boule ) = E.(débris )
1 5 1 5
EmBVB = Emdébrisvdébris

2 2
mpgVvg = Vdébris
Avec :

2 __ 2
mpgVvp = Vdébris
Pdebris X Vdébris 2

2 _
VB = Vdeébris
mp

Pdebris X Vdebris

vg = VS
B mg débris

Pdébris X Vdsbris
mg

VB = V{ébris X

« Le candidat est invité a prendre des initiatives, notamment sur les valeurs numériques éventuellement
manquantes ». La valeur de la masse volumique du fer n’est pas donnée, prenons

_ 3 -3
Pdébris = 7,5 10 Kgm

3 -9 -
7,5.103% x 5.10 o 4 Une collision ferait

35 =3 . autant de dégats

) " .

vg = 30.10% x
vg = 98 km.h™!

Sur I'indication de I'infographie v = 100 km.h™*.

A H i Un impact te;'zm
Cette valeur et la valeur trouvée sont identiques. ok grsp e

qu'uneo boule de bowling
lancée & 100 km/h

&

5.
La voile augmente la force de frottement ce qui permet de freiner le satellite. L’altitude de celui ci
diminuant, la force de frottement augmente de plus en plus : son retour sur Terre, est ainsi plus rapide.
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